

# 英司法大臣:骚乱影响可达数年

## 在社交媒体转发煽动性言论可能被捕

英吉利海峡的东边热闹闹举办奥运会,英吉利海峡的西边闹闹腾腾出现骚乱。巴黎奥运会已经闭幕,可持续一周多的英国骚乱尚未有停歇的迹象。在刚刚过去的周末,骚乱甚至从英格兰蔓延到苏格兰以及本就不怎么太平的北爱尔兰。

据央视新闻报道,来自英国国家警察局长理事会的消息称,截至10日已有779人在连日抗议活动中被捕。英国司法大臣马哈茂德表示,近期英国骚乱的影响可能将持续几个月甚至几年。

### 法院系统加班忙

此次骚乱的诱因是7月29日英格兰绍斯波特镇一起凶杀案,一名17岁男子闯入某舞蹈培训机构,持刀无差别捅死3名女童,并造成多人受伤。之后谣言四起,有煽动者称,嫌疑人是来自穆斯林国家的非法移民。虽然警方出面澄清“嫌疑人出生于英国”,但骚乱已被引燃,绍斯波特当地清真寺遭到破坏。

之后,利物浦、普利茅斯、桑德兰、米德尔斯堡、格拉斯哥等多个英国城市都发生了抗议者与警方的肢体冲突,也发生了清真寺遭破坏事件,甚至伦敦的首相官邸与丘吉尔雕像都被人投掷石块。

英国警方不得不出手,令他们略微感到庆幸的是,刚上任不久的首相斯塔默是应对骚乱的老手。13年前,时任英国总检察长的斯塔默曾应对过由一名非裔男子被警方枪杀



■ 英国警察和抗议人群对峙

图GJ

而引发的骚乱。如今面对更大的阵仗,斯塔默没有妥协,而是选择加速抓人、加紧办案。他6日强调,参与骚乱者将面临“法律的全面制裁”,已经受到指控或被拘留者将在一周内迅速接受法庭审判。

果不其然,在斯塔默定调之后,英国法院系统全速开动。司法大臣马哈茂德表示,她与下属已一再加班,以处理在长达一周的骚乱中被警方指控的人。她同时表示,刑事法

庭积压案件创下纪录,监狱也接近人满为患,这是她判断骚乱影响可能将持续几个月甚至几年的理由。

斯塔默想要的快刀斩乱未必能实现,问题出在英国冗长的司法程序和较低的执法效率上。

### 社交媒体被盯上

英国内政大臣珀珀表示,社交媒体要为

暴力骚乱“承担一些责任”。与此同时,英国的电视荧屏、户外屏幕上纷纷出现男女播报员的提醒:“切勿在社交媒体上转发煽动种族仇恨的内容,否则可能会面临逮捕。”播报员还称,刑事检控机关热衷于在社交媒体搜索与煽动有关的犯罪,“这不是空洞的威胁,而是真的”。

英国政府甚至称,在社交平台上出现极右翼势力传播虚假信息的问题。“暴力骚乱是从网上煽动起来的,这是一种犯罪,这发生在你们这些平台上。不论在什么地方,都应遵守法律。”斯塔默针对社交媒体如此说。

话音落处,在利兹,一名28岁英国男子因在脸书发了一个帖子,被法官判处入狱20个月;在北安普顿,一名26岁英国男子因类似罪名被判入狱3年2个月。

上海外国语大学欧盟研究中心主任、上海欧洲学会副秘书长忻华研究员表示,在全球化高歌猛进时,英国接纳了大量移民,他们占据大量蓝领工作岗位,并着力推广原生活地的文化和宗教习俗,引发英国民众不满,同时也加深了英国草根阶层对推崇全球化理念的建制派精英阶层的不满,由此引发激进右翼民粹主义势力抬头。

分析人士指出,此前英国在面对其他国家或地区发生此类骚乱时,并不是如今这番态度。“己所不欲,勿施于人”,在尝到社交媒体煽动骚乱的苦头后,英国应该有所反思。

姜浩峰

# 泽连斯基首次承认乌军进攻俄本土

## 俄在三个边境州提升安全戒备



图GJ

新华社上午电 乌克兰总统泽连斯基10日首次承认,乌克兰军队正在与乌克兰接壤的俄罗斯边境州库尔斯克开展军事行动。

泽连斯基在10日晚间发表的视频讲话中首次提及乌军在库尔斯克的军事行动。他说,他当天收到乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基呈交的关于前线战事和乌军将战线向俄罗斯领土内推进行动的几份报告,“乌克兰正在证明它确有能力,(对俄罗斯)施加

必要压力”。

泽连斯基在讲话中还称赞了与库尔斯克接壤的乌克兰苏梅州等“前线”的乌军各战斗旅。

库尔斯克自6日以来遭到来自乌克兰军队的猛烈地面攻击,该州政府10日呼吁高风险区居民加紧撤离。据俄罗斯塔斯社报道,该州已疏散超过7.6万人。

库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫11日

在社交媒体平台发文通报,乌军向该州发射的一枚导弹被击毁后,残骸砸到州首府库尔斯克市一栋9层居民楼,导致至少13人受伤,其中2人伤情严重。

库尔斯克市市长库察克在社交媒体平台发布了显示居民楼窗户、阳台被炸毁的照片,表示该居民楼的居民将被撤离至临时住宿点,空袭预警已覆盖全市。

目前俄乌双方军队正在库尔斯克州内距边界约10公里的苏贾地区交火,该地区是俄罗斯向欧盟国家输送天然气管道的重要中转枢纽。

俄罗斯国家反恐委员会9日宣布,自当天起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度,提升安全戒备。

据俄罗斯国家反恐委员会在官网发布的消息,乌克兰武装部队对库尔斯克州发动恐怖袭击,造成平民伤亡,居民楼和其他民用设施受损。国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫决定,在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度,以保证居民安全,应对来自敌方的破坏和恐怖威胁。

俄国家反恐委员会表示,俄国家机构将采取补充措施以确保公民安全,维护法律和秩序,加强对设施的反恐保护。

# 巴西坠机事件找到全部遇难者遗骸

新华社上午电 巴西救援人员10日报告,9日圣保罗州维涅杜市坠机事故中的62名遇难者遗骸已全部找到,正开展身份辨认。失事客机的“黑匣子”已送检,事故原因正在调查中。

遇难者包括34名男性和28名女性,大部分遇难者遗骸已交给警方法医部门作身份鉴定。当地消防部门发言人克里斯托说,有关部门正利用遇难者座位号、身体特征、随身携带物品等信息辨认身份。目前,客机驾驶员和副驾驶身份已确认。

巴西空军说,失事客机两个“黑匣子”已被送往首都巴西利亚一家分析实验室,调查结果预计将在30天内公布。

这架ATR72-500型涡轮螺旋桨客机9日从巴拉那州卡斯卡韦尔市飞往圣保罗州瓜鲁柳斯国际机场,下午在距圣保罗市约80公里的维涅杜市坠毁。失事客机损毁地面上的一栋住宅,但未造成地面人员伤亡。

# 乌干达垃圾场坍塌 死亡人数升至18人

新华社上午电 乌干达首都坎帕拉卡文佩区一垃圾填埋场10日的坍塌事故致死亡人数已升至18人。

乌干达减灾和难民事务部国务部长阿贝尔11日确认,目前已找到18具遇难者遗体,搜救工作仍在继续。乌干达政府为幸存者提供了食物和临时避难场所,并正尝试将他们转移到安全处。

乌干达总统穆塞韦尼11日在社交媒体上发文说,已命令国防特种部队协助救援工作,并已指示总理协调转移危险区域内所有住户,同时责令对坍塌事故展开调查。

发生事故的基蒂济垃圾填埋场建于1996年,是坎帕拉市所有五个区的垃圾堆放处置地,最初处理的垃圾数量较少,但目前单日接收的垃圾多达2000吨,已达到负荷极限。该垃圾填埋场10日在暴雨后发生坍塌,导致附近民房被掩埋。

# 谷歌乒乓球机器人可媲美人类

## 在比赛中达到业余选手水平

新华社北京8月11日电 谷歌旗下“深层思维”公司近日宣布开发出一款乒乓球机器人,可以在比赛中达到人类业余乒乓球选手的水平。

研发团队在预印本网站arXiv发文介绍,这是首个在乒乓球比赛中达到人类业余选手水平的学习型机器人智能体,其主体为一个

六轴机械臂,可通过底部滑轨前后左右移动。在与人类进行的29场比赛中,机器人赢得13场,胜率为45%。对战者皆是机器人未见过的人类选手,技能水平从初级选手到高级选手不等。虽然机器人输掉了所有与高级选手的比赛,但赢得了所有与初级选手的比赛以及55%与中级选手的比赛。

为实现人类水平的速度和表现,研发团队采用了分层和模块化的策略架构,使机器人不仅能掌握正手上旋球、反手推挡等“低级技能”,还可通过相当于大脑的“高级控制器”来制定策略。比赛时,“高级控制器”可根据比赛实况、机器人自身能力以及对手能力制定最佳技能方案。赛后,机器人还能分析对战数据,并不断提高技能。

研究人员表示,机器人仍有诸多不足之处,如反手打法较弱,不擅长应对快球、过高过低或强烈旋转的球等。他们将通过改进算法、优化硬件等方式,提升机器人性能。